

**Protokół Nr 74/2016 z posiedzenia Zarządu Powiatu
Świebodzińskiego odbytego w dniu 13 czerwca 2016 roku
w siedzibie Starostwa Powiatowego w Świebodzinie, ul. Kolejowa 2.**

Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył o godz. 15.00 i prowadził Starosta Zbigniew Szumski. Stwierdził, że na stan 5 członków Zarządu na posiedzeniu obecnych jest 5, w związku z tym Zarząd jest władny, aby podejmować prawomocne uchwały.

W posiedzeniu uczestniczyli następujący członkowie: Zbigniew Szumski, Mieczysław Czepukowicz, Alicja Hoppen-Anyszko, Marcin Minta, Szymon Pyrcz.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Oprócz członków Zarządu w posiedzeniu uczestniczyły następujące osoby:

- Pani Anna Pietruńko - Naczelnik Wydziału FK;
- Pan Tomasz Olesiak – Sekretarz Powiatu;
- Pani Jolanta Wesołowska - Naczelnik Wydziału GN;
- Pani Marzena Kościukiewicz - Naczelnik Wydziału DG;
- Pan Artur Karkocki - Naczelnik Wydziału ESO;
- Pani Anna Krajewska – Naczelnik Wydziału ORG;
- Pan Piotr Krzywy – Główny specjalista ds. zarządzania kryzysowego;
- Pani Bernarda Czajkowska - Naczelnik Wydziału BR.

Starosta Zbigniew Szumski przedstawił następujący porządek posiedzenia:

1. Projekty uchwał w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości do zasobu Powiatu Świebodzińskiego z przeznaczeniem na realizację celu publicznego w miejscowościach: Smardzewo, Opalewo, Chociule, Rudgerzowice /przedstawia pani Jolanta Wesołowska/.
2. Udzielenie pełnomocnictwa dyrektorowi SOSW w Świebodzinie do zawarcia, wykonania i rozliczenia umowy finansowej oraz do zaciągania zobowiązań finansowych w ramach projektu „Nowe horyzonty - wsparcie edukacji Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Świebodzinie”.
3. Sprawa weryfikacji regulaminów stypendium sportowego i naukowego.
4. Pismo Lubuskiego Stowarzyszenia Pedagogów i Psychologów w sprawie obniżenia godzin pensum.
/pkt 2-4 przedstawia pan Artur Karkocki/
5. Wnioski Muzeum Regionalnego w Świebodzinie w sprawie: wystawy na temat organizacji niepodległościowych, wystawy jubileuszowej 200-lecia Powiatu Sulechowsko-Świebodzińskiego, wsparcia zakupów obiektów muzealnych o randze powiatowej.
6. Wniosek Rodzinnego Ogródka Działkowego o dofinansowanie inwestycji „Budowa biura ogrodu”.
/pkt 5-6 przedstawia pani Anna Krajewska/
7. Wniosek KP Policji w Świebodzinie o dofinansowanie zakupu psa służbowego
/przedstawia pan Piotr Krzywy/.
8. Projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Łągów remontu chodnika w pasie drogi powiatowej nr 1225F – ul. Świerczewskiego w m. Toporów.
9. Uzgodnienie projektów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lubrza w obrębach: Lubrza, Staropole, Zagaje, Nowa Wioska, Przełazy, Mostki.
10. Omówienie inwestycji dofinansowanych z PROW-u.
11. Wytypowanie dróg do realizacji w ramach „Programu Rozwoju Gminnej i Powiatowej Infrastruktury Drogowej w latach 2016 – 2019”.
/pkt 8-11 przedstawia pani Marzena Kościukiewicz/.
12. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Zarządu.

13. Sprawy różne.

Porządek ten został w obecności 5 członków przyjęty jednogłośnie.

Ad.1

Nawiązując do ustaleń z ostatniego posiedzenia Zarządu pani Jolanta Wesołowska przedstawiła projekt uchwał:

- w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości do zasobu Powiatu Świebodzińskiego z przeznaczeniem na realizację celu publicznego (dot. nieruchomości w obrębie Opalewo) (załącznik nr 2);
- w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości do zasobu Powiatu Świebodzińskiego z przeznaczeniem na realizację celu publicznego (dot. nieruchomości w obrębie Smardzewo) (załącznik nr 3);
- w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości do zasobu Powiatu Świebodzińskiego z przeznaczeniem na realizację celu publicznego (dot. nieruchomości w obrębie Chociule) (załącznik nr 4);
- w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości do zasobu Powiatu Świebodzińskiego z przeznaczeniem na realizację celu publicznego (dot. nieruchomości w obrębie Rudgerzowice) (załącznik nr 5).

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski –za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) skierował ww. projekty uchwał pod obrady komisji oraz na sesję Rady Powiatu we wrześniu 2016r.

Ad.2

Dyrektor SOSW w Świebodzinie wystąpił z wnioskiem (załącznik nr 6) o udzielenie pełnomocnictwa do realizacji projektu „Nowe horyzonty – wsparcie edukacji Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Świebodzinie”. Projekt będzie realizowany w okresie od 01.09.2016r. do 30.06.2017r., rozliczany ryczałtowo, o wartości 431.550zł. Wkład własny do projektu zostanie wniesiony w postaci sal udostępnionych przez SOSW do realizacji zajęć.

W związku z powyższym pan Karkocki przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Świebodzinie do zawarcia, wykonania i rozliczenia umowy finansowej oraz do zaciągania zobowiązań finansowych w ramach projektu „Nowe horyzonty - wsparcie edukacji Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Świebodzinie” (załącznik nr 7).

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski –za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) upoważnił Panią Jolantę Waszczuk legitymującą się dowodem osobistym nr AVF 756138, do podejmowania w imieniu Powiatu Świebodzińskiego wszelkich czynności związanych z ubieganiem się o dofinansowanie projektu „ Nowe horyzonty-wsparcie edukacji Specjalnego Ośrodka Szkolno- Wychowawczego w Świebodzinie”, jako Partner Projektu, którego Wnioskodawcą - Liderem Partnerstwa jest Zachodnia Izba Przemysłowo – Handlowa w Gorzowie Wlkp. w konkursie organizowanym przez Urząd Marszałkowski Woj. Lubuskiego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego – Lubuskie 2020. Priorytet 8. Nowoczesna edukacja i podjął Uchwałę Nr 164/2016 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Świebodzinie do zawarcia, wykonania i rozliczenia umowy finansowej oraz do zaciągania zobowiązań finansowych w ramach projektu „Nowe horyzonty - wsparcie edukacji Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Świebodzinie”. Uchwała stanowi załącznik nr 8.

Pełnomocnictwo upoważnia w szczególności do: przygotowania i złożenia dokumentacji aplikacyjnej w tym podpisania wniosku o dofinansowanie, zaciągnięcia zobowiązań finansowych, podpisywania dokumentów, potwierdzenia dokumentów za zgodność z oryginałem, prowadzenia bieżącej korespondencji, składania skutecznych oświadczeń woli oraz reprezentowania Powiatu Świebodzińskiego we wszystkich działaniach związanych z realizacją projektu „Nowe horyzonty-wsparcie edukacji Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Świebodzinie”, w celu zabezpieczenia prawidłowej realizacji zadań i umowy o dofinansowanie projektu.

Ad.3

Na wniosek Komisji Edukacji, Spraw Społecznych, Kultury i Sportu z dnia 23 maja br. dotyczący dokonania weryfikacji regulaminów w sprawie zasad, trybu przyznawania oraz wysokości stypendium sportowego i naukowego przez Powiat Świebodziński pan Artur Karkocki przedstawił w tej sprawie wyjaśnienia (załącznik nr 9).

Wyjaśnił, że w ostatnim czasie ze strony środowiska piłki ręcznej sygnalizowane były potrzeby zmian, między innymi wprowadzenia stypendiów zbiorowych dla drużyny. Na podstawie obowiązującej uchwały stypendia dotyczą osób indywidualnych i pozostają w gestii Starosty. Zdaniem Wydziału ESO pewnym rozwiązaniem porządkującym byłoby ograniczenie podmiotów składających wnioski. Tylko kluby sportowe mogłyby to zrobić. Innym rozwiązaniem byłoby przesunięcie części środków z puli funduszu stypendialnego na pożytek publiczny, ponieważ na podstawie ustawy o sporcie samorząd terytorialny może udzielić dotacji dla klubu działającego na jego terenie, między innymi na sfinansowanie stypendiów sportowych, jeżeli wpłynie to na poprawę warunków uprawiania sportu przez członków klubu sportowego. Z drugiej strony można podnieść kryterium przyznawania stypendiów, jednocześnie zwiększając ich wysokość. Warto zwrócić uwagę, że duża część środków stypendialnych jest przeznaczana na piłkę ręczną.

Ustalono, że Zarząd Powiatu powróci do sprawy weryfikacji zapisów obowiązującej uchwały w sprawie zasad, trybu przyznawania oraz wysokości stypendium sportowego w IV kwartale 2016r.

W przypadku uchwały w sprawie stypendiów za wyniki w nauce z dnia 25 października 2013r. nie docierały sygnały o potrzebie zmian. Wydział ESO także nie widzi potrzeby jej weryfikacji.

Ad.4

Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią pisma Lubuskiego Stowarzyszenia Pedagogów i Psychologów z dnia 06.06.2016r. w sprawie obniżenia godzin pensum dla psychologa, pedagoga i logopedy (załącznik nr 10).

Pan Karkocki wyjaśnił, że po przeprowadzonych konsultacjach z grupą zainteresowanych zmianą nauczycieli oraz dyrektorami szkół, Zarząd Powiatu Świebodzińskiego postanowił uwzględnić wniosek o zmianę tygodniowego obowiązkowego wymiaru pensum nauczycieli nie wymienionych w art.42 ust.3 Karty Nauczyciela. Jednocześnie dyrektorzy szkół pozytywnie zaopiniowali zmniejszenie pensum pedagogów, logopedów i psychologów do 24 godzin tygodniowo deklarując, że powyższa zmiana nie spowoduje ograniczenia dostępu do usług świadczonych przez ww. grupę zawodową. W związku z tym Zarząd skierował do zaopiniowania przez związki zawodowe nauczycieli projekt uchwały obniżający tygodniowy wymiar pensum do 24 godzin. W niniejszym piśmie Prezes Lubuskiego Stowarzyszenia Pedagogów i Psychologów wnioskuje o obniżenie pensum godzin tak jak dla specjalistów w poradniach psychologiczno-pedagogicznych, czyli do 20 godzin tygodniowo.

Zarząd Powiatu podtrzymuje swoje wcześniejsze stanowisko w tej sprawie.

Ad.5

Pani Anna Krajewska przedstawiła wnioski Muzeum Regionalnego w Świebodzinie:

- w sprawie wsparcia finansowego wystawy na temat organizacji niepodległościowych w wysokości 3.500zł (załącznik nr 11);
- w sprawie wsparcia finansowego wystawy jubileuszowej z okazji 200-lecia Powiatu Sulechowsko-Świebodzińskiego w wysokości 2.500zł (załącznik nr 12);
- w sprawie wsparcia finansowego zakupów obiektów muzealnych o randze powiatowej (załącznik nr 13).

Zarząd Powiatu upoważnił Starostę do przeprowadzenia rozmów z Dyrektorem Muzeum Regionalnego w sprawie wszystkich ww. wniosków.

Ad.6

Następnie pani Anna Krajewska przedstawiła wniosek Rodzinnego Ogródka Działkowego im. J. Sobieskiego o dofinansowanie inwestycji „Budowa biura ogrodu” (załącznik nr 14).

Brak możliwości prawnych dofinansowania inwestycji ROD.

Ad.7

Pan Piotr Krzywy przedstawił wniosek KP Policji w Świebodzinie o dofinansowanie w wysokości 1.500zł zakupu psa służbowego dla KPP w Świebodzinie (załącznik nr 15).

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski –za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) wyraził zgodę na przeznaczenie kwoty 1.500zł z rezerwy ogólnej z przeznaczeniem na zakup psa służbowego dla Komendy Powiatowej Policji w Świebodzinie.

Radny Marcin Minta zwrócił uwagę na występujący na terenie Zbąszynka problem kradzieży samochodów.

W związku z kradzieżami samochodów na terenie Zbąszynka Zarząd Powiatu wyraża zaniepokojenie i postanowił wystąpić do Komendanta Policji z prośbą o intensyfikację działań w tym zakresie.

Ad.8

Pani Marzena Kościukiewicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Łągów remontu chodnika w pasie drogi powiatowej nr 1225F – ul. Świerczewskiego w m. Toporów (załącznik nr 16). Wyjaśniła, że zadanie to zrealizuje Gmina Łągów, przez teren której przebiega ww. droga, natomiast sfinansują: Gmina Łągów i Powiat Świebodziński.

Realizacja zadania stanowi również rozliczenie się Powiatu z zeszłorocznych zobowiązań, których uregulowanie było niemożliwe z uwagi na obowiązujący program postępowania naprawczego. Powiat przekaże kwotę 33.580zł.

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski –za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) skierował projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Łągów remontu chodnika w pasie drogi powiatowej nr 1225F – ul. Świerczewskiego w m. Toporów pod obrady komisji oraz na najbliższą sesję Rady Powiatu.

Projekt tej uchwały zostanie wprowadzony do porządku obrad.

Ad.9

Wójt Gminy Lubrza w dniu 01.06.2016r. przedłożył Zarządowi Powiatu Świebodzińskiemu, jako zarządcy dróg powiatowych, do uzgodnienia projekty miejscowych planów

zagospodarowania przestrzennego gm. Lubrza, w trybie art. 17 pkt 6 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2016r., poz. 778) (załącznik nr 17).

Pani Marzena Kościukiewicz zaproponowała, aby uzgodnić te projekty w całości i przedstawiła projekt postanowienia (załącznik nr 18).

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski –za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) uzgodnił w całości:

1.projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lubrza w obrębach: Lubrza, Staropole, Zagaje, Nowa Wioska, Przelazy, Mostki,

2.projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lubrza w obrębie Przelazy,

i podjął w tej sprawie postanowienie (załącznik nr 19).

Ad.10

Na posiedzeniu Zarządu zostały omówione inwestycje dofinansowane z PROW-u.

Ad.11

Zarząd Powiatu dokonał analizy zadań drogowych możliwych do realizacji w ramach „Programu Rozwoju Gminnej i Powiatowej Infrastruktury Drogowej w latach 2016 – 2019”.

Odbyła się również dyskusja na temat bieżącego utrzymania dróg.

Wicestarosta poinformował, że koszt remontu ul. Poznańskiej (560m od wiaduktu do działek) wynosi ok. 400.000zł.

Starosta zaproponował, aby poinformować Gminę Świebodzin, że niewykorzystane środki finansowe w wysokości 300.000zł z inwestycji w Rzeczycy zostaną przeznaczone na ul. Poznańską w Świebodzinie.

Pani Kościukiewicz dodała, że Gmina Świebodzin wnioskuje również o dofinansowanie do budowy zatoki autobusowej w Jeziorach w wysokości 42.000zł.

Radna Alicja Hoppen-Anyszko przypomniała o budowie chodnika z zatoką autobusową w miejscowości Kalinowo.

Należy zlecić aktualizację projektu na Borów.

Radny Marcin Minta poruszył sprawę przyspieszenia budowy zejścia dla pieszych ze ścieżki pieszo-rowerowej w Rogozińcu na wysokości dworca PKP.

Pani Kościukiewicz wyjaśniła, że zostały już wysłane zaproszenia do składania ofert na realizację tego zadania.

Ad.12

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski –za, Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) przyjął protokół Nr 73/2016 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 06.06.2016r.

Ad.13

Spraw różnych nie zgłoszono.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Starosta zamknął posiedzenie Zarządu o godz. 16.45.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Bernarda Czajkowska

Zbigniew Szumski

Mieczysław Czepukowicz

Alicja Hoppen-Anyszko

Marcin Minta

Szymon Pyrcz